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Betreff: Anfrage der Fraktion MitBÜRGER für Halle – NEUES FORUM zum 

Saalestrand 
  
 
 
Der Saalestrand wird in den Sommermonaten von Jung und Alt gern als Badestelle genutzt. 
Auch erfolgreiche Veranstaltungen wie beispielsweise das Saaleschwimmen werden hier 
durch die Unterstützung der Stadtverwaltung durchgeführt. Die rege Nutzung ist zu 
begrüßen. Dennoch ist der Saalestrand keine offizielle Badestelle. Um möglichen Gefahren 
vorzubeugen, fragen wir:   
 
 

1. Liegen der Stadtverwaltung Daten über das Vorkommen koliformer Keime am 
Saalestrand vor, durch die Kleinkinder i.d.R. an Badestellen besonders gefährdet 
sind? 

 
2. Wie sichert die Verwaltung den Saalestrand, da die Verwaltung u.a. auch durch 

Bewerbung des Saaleschwimmens den Eindruck erweckt, dass dies ein offizieller 
Badestrand ist?  
 

3. Gibt es Überlegungen, an der Badestelle einen Rettungsschwimmer einzusetzen, 
damit hier Unfälle verhindert bzw. schnelle Hilfe gewährleistet werden können? 
 

 
gez. Tom Wolter 
Fraktionsvorsitzender 
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Sitzung des Stadtrates am 27.09.2017 
Anfrage der Fraktion MitBÜRGER für Halle – NEUES FORUM zum Saalestrand 
Vorlagen-Nummer: VI/2017/03385 
TOP: 10.19 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Liegen der Stadtverwaltung Daten über das Vorkommen koliformer Keime am Saa-

lestrand vor, durch die Kleinkinder i.d.R. an Badestellen besonders gefährdet 
sind? 

 
Die Saale ist kein öffentliches Badegewässer, daher wird die Saale auch nicht auf 
Badewasserqualität überprüft. Der Stadt liegen vereinzelte Analyseergebnisse vor, welche 
stark schwanken. Wie bei jedem Fließgewässer ist auch für die Saale keine zuverlässige 
Einschätzung der Wasserqualität möglich. Entnommene Proben sind nur eine 
Momentaufnahme der Wasserqualität.  
 
2. Wie sichert die Verwaltung den Saalestrand, da die Verwaltung u.a. auch durch 

Bewerbung des Saaleschwimmens den Eindruck erweckt, dass dies ein offizieller 
Badestrand ist? 

 
Die Saale ist kein öffentliches Badegewässer, anderslautende Informationen werden von der 
Stadt nicht veröffentlicht.  
 
 
3. Gibt es Überlegungen, an der Badestelle einen Rettungsschwimmer einzusetzen, 

damit hier Unfälle verhindert bzw. schnelle Hilfe gewährleistet werden können? 
 
Nein.  
 
 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
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